
Конспект занятия по декоративному рисованию в средней группе

«Пасхальное яйцо»

Цель: создание  условий  для  формирования  навыков  декоративно  –

прикладного рисования путём росписи пасхальных яиц.

Задачи:

Обучающие: пробудить у детей интерес к традициям православной культуры.

Познакомить с историей и традициями праздника Пасха. Познакомить детей

с росписью пасхальных яиц, продолжать учить создавать узор из знакомых

элементов на заданной форме – силуэте яйца.

Развивающие: развивать  воображение,  творческие  способности,

познавательную активность и фантазию.

Воспитательные: воспитывать  эмоциональную  отзывчивость,  уважение  к

традициям своего народа.

Предварительная  работа:  беседа  о  весне,  о  народных  праздниках;

рассматривание иллюстраций с изображением пасхальных яиц, драматизация

по сказке «Курочка Ряба».

Оборудование: телевизор  (просмотр  видео  -  фрагмента),  картинки  с

изображением  крашеных  яиц,  пасхальных  яиц,  украшенных  различными

способами; куличей, пасок, ваза с веточками вербы.

Материалы: заготовки бумажные в виде яиц белого цвета; гуашь, кисточки;

ватные палочки. 

Ход НОД

Воспитатель: -  Ребята,  я  приглашаю  вам  отправиться  в  необычное

путешествие – путешествие в прошлое! Мы поговорим сегодня о традициях

русского  народа.  Скажите,  пожалуйста,  какие  народные  праздники  вы

знаете?

Ответы детей: (Новый год, Рождество, Масленица).

Воспитатель: Вспомните, пожалуйста, что делают на Новый год?



Ответы детей: наряжают ёлку.

Воспитатель: на Рождество?

Ответы детей: (колядуют, гадают, дарят подарки).

Воспитатель: на Масленицу?

Ответы детей: (провожают зиму, встречают весну, пекут блины).

Воспитатель:  Ребята,  весной  все  ждут  и  готовятся  к  празднику  Пасхи.  Я

немного расскажу вам об этом празднике (дети садятся на стульчики).

Праздник Пасхи празднуют весной,  ведь  весной тает  снег,  бегут  ручейки,

можно сказать,  что всё оживает.  Люди очень радуются приходу тепла и с

радостью в душе встречают праздник Пасхи (показ иллюстрации).

Воспитатель: Ребята, Пасха это самый главный православный праздник. На

Пасху  было  принято  поздравлять  друг  друга  с  Воскресением  Христовым.

Христосоваться. Это значит – целоваться и обниматься. На праздник пекут

куличи и готовят паски, а самый главный атрибут красят и расписывают. Что

это за атрибут?

Ответы детей: яйцо.

Воспитатель: Яйцо считается символом жизни и солнца. Поэтому люди при

встрече приветствовали друг друга и угощали «писанками» и «крашенками».

«Писанки»  - это яйца с узором, а «крашенки» - это яйца, окрашенные в один

цвет.

Просмотр видео – фрагмента.

Ребята, у меня есть целая корзина с «писанками» и «крашенками», предлагаю

мальчикам  взять  по  -  одному  крашеному  яйцу,  а  девочкам  по  -  одному

писанному.  По  традиции  люди  «бились»  яйцами  и  те  дети,  чьи  яйца

оставались целыми – побеждали и забирали «побитое» яйцо себе. Поиграем?

Воспитатель:  Ребята,  мы  познакомились  с  традициями  праздника  Пасхи,

поиграли, а теперь я предлагаю вам раскрасить и расписать наши заготовки

яиц.

Показ способов и приёмов росписи яйца:

1) окрашивание яйца одним цветом;



2) простой узор – точки, полоски, волнистые линии и крестики;

3) сложный узор – веточка вербы (демонстрация вербы в вазе).

Разминка перед рисованием:

Карандаш  в  руке  катаю,
Между  пальчиков  кручу.
Непременно  каждый  пальчик
Быть  послушным  научу.

Самостоятельная работа детей:

Воспитатель:  Ребята,  хочу  обратить  ваше  внимание  на  то,  как  мы  берём

кисточку (рядом с  металлическим колпачком,  тремя пальцами),  краски на

кисть набирать нужно немного, чтобы лишняя краска не стекала на работу,

будьте  аккуратны,  используйте  салфетки  по  необходимости.  Можете

приступать к окрашиванию и росписи яиц по вашему желанию.

Рефлексия.

Воспитатель:  Ребята,  посмотрите  на  свои  работы.  Они  вам  нравятся?  С

какими чувствами вы расписывали пасхальные яйца?

Ответы детей.

Воспитатель: Мне  очень  нравятся  ваши  «писанки»  и  «крашенки»,  они

чудесно оформлены.


